

每年1000万资金支持 连续支持三年 四川将选出4个县(市、区)开展民营经济改革试点

□本报记者 马工枚

为有效探索激发县域民营经济活力的路径和举措,形成示范推广经验,四川省政府办公厅日前印发《四川省县域民营经济改革试点方案》(以下简称《方案》)。《方案》提出,到2025年,力争试点县(市、区)民营经济增加值较2022年增长40%,民营经济占GDP比重提高5个百分点。

据了解,该项试点工作由四川省市场监管局(省民营办)、省财政厅牵头制定评选方案,会同相关部门和专家团队组成评审小组,择优确定4个试点县(市、区)开展试点。对每个试点县(市、区)在试点期限内,每年给予1000万元资金支持,连续支持三年。

据介绍,选择具有代表性的县(市、区)进行县域民营经济改革先行先试,围绕优化营商环境、降低经营成本、培育市场主体等关键环节,着力用改革的办法破除体制性障碍、打通机制性梗阻,转化形成一批

具有原创性的改革举措,对进一步激发县域经济活力、夯实四川全省县域经济底部基础十分必要。

其中,试点任务主要包括:探索融资增信新模式。充分运用大数据为民营市场主体融资增信,试点实施“信用+园区”新模式,着力打通信用到信贷新链条。探索降本减负新路径。进一步降低制度性交易成本、要素成本、人力成本、物流成本,支持加快建设电子交易公共服务系统,支持设立政府专项资

金,对错峰用能企业给予一定支持。探索惠企服务直达新方式。鼓励实施民营市场主体服务事项的清单化管理,探索精准化服务对接机制,探索建立多元化惠企服务平台。探索转企升规新机制。支持个体工商户转型升级为企业,支持小微企业转型升级为规模以上企业。探索多元化纠纷解决新方法。探索构建“一站式”多元化纠纷解决体系,为民营企业提供化解纠纷“一条龙”服务。

天天315·消费提示

祛斑变“长”斑 美容消费需谨慎

□本报记者 马工枚

爱美之心人皆有之,当前美容护肤服务并不少见,但由于消费者和店家之间的认知差异及大额充值等因素,导致消费纠纷逐渐增多。近日,记者从四川省保护消费者权益委员会了解到一起这样的消费案例。

2020年10月,四川省内江市资中县消费者王女士到某美容院咨询美容项目,美容院向其推荐了一款精华护肤套餐。该美容院宣称这款护肤套餐中的精华是天然草本萃取,可以祛除脸上的黄褐斑,并且该套餐正在打折优惠期,十分实惠。美容院工作人员极力推荐王女士购买该款精华护肤套餐,王女士经不住美容院工作人员的推销,当场就预付11800元购买了该套餐。她使用两个月后发现脸上的斑点未减反增,她向美容院反映该情况,美容院工作人员解释要继续使用才有效果。但她继续使用一段时间后脸上开始出现红斑,王女士意识到问题比较严重,赶紧到美容院询问并质疑,认为该护肤套餐导致了她的脸部出现不良反应,要求退还未使用的美容费用。美容院称是王女士生活习惯不科学导致的皮肤出现问题,与美容护理无关,坚决不退费。

下一步,贵阳市市场监管局将继续对恶意注册商标行为保持高压态势,加强与其他部门的合作配合,重点监管从事商标代理、知识产权服务等相关市场主体,严厉打击违反诚实信用原则、违背公序良俗、谋取不正当利益的商标恶意囤积和恶意抢注行为,并将相关违法信息纳入社会信用监管体系,不断完善知识产权领域信用监管体系,全力提高知识产权保护水平,为实施“强省会”行动提供有力支撑。

消委会接到投诉后,工作人员立即到现场开展调查,检查美容店公开张贴的海报和对外发行的宣传单,对其涉嫌治疗功效

四川省德阳市旌阳区
当好医保基金“守门人”

□陈萍 本报记者 李鹏飞
近日,四川德阳市旌阳区召开2022年第三季度打击欺诈骗保案情分析会。

会议选取7个欺诈骗保典型案例予以解读,涉及盗刷医保卡、伪造票据骗保、虚构受伤原因及地点、医院违规收费等违法违规行为等。随后对近期医保监管审计抽查复查中发现的医疗监管相关违规行为和问题线索进行分析,并就今后的工作重点作了相关部署。

结合全区基金监管工作实际,会议强调,要吸取教训,引以为戒。切实强化责任担当,认真履行岗位职责,当好医保基金“守门人”。要把握关键,联合发力。各相关部门通力配合,加强沟通协调,建立查处协作、信息共享、重大案情会商机制;要抓住整治重点,充分利用医保知识,与卫健、公安等部门积极合作,切实保障人民群众的健康权益,守护好人民群众的救命钱。

恶意注册商标 罚! 贵州省贵阳市查处一批恶意注册商标案

□本报记者 吴文俊

近日,贵州省贵阳市市场监督管理局查处一批恶意注册商标案件,对两名申请人和一家知识产权服务公司开出3张罚单,其中最高的一张罚单为9.3万元。据行政处罚决定书显示,该局依法对知识产权服务公司给予警告,处以7.3万元罚款,对该公司违法行为的直接负责主管人员处以2万元罚款,对两名申请人分别处以3万元、0.3万元罚款。

据了解,贵阳市市场监督管理局还将该公司信息录入贵阳知识产权信用分级分类监管系统,列为D级重点监管对象,并以此为参考依据,在“双随机、一公开”检查和日常监管中增加抽查比例和检查频次,实施差异化精准监管。

目前,该局接到举报,称贵州某知识产权服务有限公司存在不以使用为目的恶意申请商标注册的情形。经依法调查发现,该公司两名员工以自然人身份申请商标注册66件,注册后两人又将其持有的商标放入该公司代售清单中供客户选择购买。其中一人通过转让商标非法获利2万余元,严重损害了正常经营者的经济利益,扰乱了商标注册管理秩序。该公司在明知两名员工申请商标注册不是以使用为目的,而是通过转让进行获利的情况下,仍为二人提供商标注册及商标转让的中介服务,并收取转让费20%作为服务费,严重违反了《中华人民共和国商标法》和国家市场监督管理总局公布的《规范商标申请注册行为若干规定》。

商标恶意注册行为主要是指违背诚实信用原则,以攫取或不正当利用他人市场声誉,损害他人合法权益,或者侵占公共资源为目的的商标注册行为。申请商标注册,应当遵守法律、行政法规和部门规章的规定,遵循诚实信用原则,具有取得商标专用权的实际需要。

下一步,贵阳市市场监管局将继续对恶意注册商标行为保持高压态势,加强与其他部门的合作配合,重点监管从事商标代理、知识产权服务等相关市场主体,严厉打击违反诚实信用原则、违背公序良俗、谋取不正当利益的商标恶意囤积和恶意抢注行为,并将相关违法信息纳入社会信用监管体系,不断完善知识产权领域信用监管体系,全力提高知识产权保护水平,为实施“强省会”行动提供有力支撑。

消委会接到投诉后,工作人员立即到现场开展调查,检查美容店公开张贴的海报和对外发行的宣传单,对其涉嫌治疗功效

理性消费 按需购买

